

# SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

v minulém čísle časopisu jsme Vás informovali o přijetí návrhu nového stavebního zákona Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR. K této, pro nás urbanisty tak významné události, se vracíme v tomto čísle v hlavní rubrice informací o dalším postupu prací při aplikaci tohoto zákona do praxe. V hlavní rubrice zveřejňujeme také příspěvek náměstka ministra pro místní rozvoj Jana Slaniny, který přednesl na letošním veletrhu URBIS INVEST v Brně.

V rubrice Názory a diskuse Vám nabídneme příspěvek, jehož cílem je upozornit na odlišný vývoj osídlení v přibližně srovnatelných metropolitních regionech i další ze série článků na téma regenerace brownfields – tentokrát na příkladech z Uherského Hradiště a z Francie. Toto téma reflektuje i recenzovaný článek, který kromě příkladů ze zahraničí definuje i hlavní problémy, před kterými u nás regenerace brownfields stojí. Další z článků této rubriky se věnuje půdnímu fondu jako jednomu ze socioekonomických pilířů udržitelného rozvoje. Velmi zajímavý je článek Jüriho Lasse – vedoucího Oddělení pro územní plánování estonského Ministerstva vnitra, ve kterém autor analyzuje problémy, které s sebou přináší aplikace SEA na územní plánování.

Letošní „dvojka“ U&ÚR má dvě mimořádné přílohy.

První z nich je sborník ze semináře Asociace pro urbanismus a územní plánování, který se konal v listopadu 2005 v Jičíně. Téma Venkov II – sídla a krajina navazuje na předchozí seminář v Telči (Venkov – jeho proměny a územní plánování), který byl přílohou č. 5/2005 našeho časopisu.

Závěry z bristolského jednání ministrů Evropské unie o udržitelných sídlech v Evropě, a to jak v původní anglické verzi, tak v českém překladu, přináší příloha druhá.

V květnu tohoto roku vláda schválila další z důležitých dokumentů – návrh Politiky územního rozvoje ČR, dokumentu, který bude užitečný při pořizování územně plánovací dokumentace a při zpracování koncepčních dokumentů. V našem časopise chystáme vydání mimořádného čísla, které se této strategii bude věnovat.

A ještě jedno malé upozornění. V zájmu zpřehlednění a také pro lepší návaznost na grafické přílohy rozhodla redakční rada o přiřazení anglických abstraktů (v hlavní rubrice a v rubrice Názory a diskuse) přímo k jednotlivým příspěvkům.

Vážení čtenáři – věříme, že v nabídce tohoto čísla naleznete potřebnou inspiraci i nové informace.

Na Vaše ohlasy se těší

*redakce U&ÚR*